Gimnazjum z Oddziałami Integracyjnymi

w Zespole  Szkół w Bęczkowie

Każde dziecko ma prawo nie tylko do nauki, ale także do sukcesu na miarę jego możliwości. 

M. Grzegorzewska
Zespół Szkół w Bęczkowie,  położony jest w sercu Gór Świętokrzyskich u podnóża Góry Radostowa i Stróżna z widokiem na Święty Krzyż. To świetna, sprzyjająca bezpieczeństwu lokalizacja.

Nasz Zespół Szkół funkcjonuje od 1 września 2011 roku. Powstał w oparciu                o istniejące samodzielnie w jednym budynku: Szkołę Podstawową oraz Gimnazjum. Obecnie w jego skład wchodzą: Szkoła Podstawowa im. Piotra Ściegiennego, Gimnazjum, Punkt Przedszkolny. 

Z dniem 1 września 2015 r. Gimnazjum w Zespole Szkół w Bęczkowie uzyskało status Gimnazjum z Oddziałami Integracyjnymi. Inspiracją dla tego pomysłu była wyraźna potrzeba wypływająca ze środowiska lokalnego, gdyż od wielu lat do naszej szkoły uczęszczają uczniowie ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi. 
Idea  integracji, włączania, współuczestnictwa stanowiąca obraz humanistycznej kultury społeczeństwa, gdzie każdy człowiek jest wartością samą w sobie i ma możliwość nieograniczonego rozwoju spotkała się także z pełną akceptacją ze strony Władz Gminy Górno. 
Nasze Gimnazjum z Oddziałami Integracyjnymi oferuje:
·  zajęcia specjalistyczne,
·  wykwalifikowaną kadrę pedagogiczną, 
·  opiekę:

· pedagoga, 
· surdopedagoga
· logopedy – neurologopedy,

· doradcy zawodowego,
· zajęcia w ramach rewalidacji indywidualnej, terapii pedagogicznej i logopedycznej,
· wczesne wspomaganie rozwoju i edukacji dzieci z autyzmem i zespołem Aspergera oraz zaburzeniami pokrewnymi -  od przedszkola do ukończenia gimnazjum,
· profesjonalny sprzęt i pomoce dydaktyczne dostosowane do indywidualnych potrzeb uczniów,
· dowóz dzieci z niepełnosprawnością.
Warto nas wybrać również dlatego, że:
· osiągamy wysokie wyniki na egzaminach gimnazjalnych,

· dysponujemy nowoczesną bazą dydaktyczną,

· realizujemy innowacje pedagogiczne,

· oferujemy nietuzinkowe zajęcia pozalekcyjne,

· uzyskaliśmy wysoką ocenę podczas kontroli kuratoryjnej.

Wybierając naszą szkołę – Gimnazjum z Oddziałami Integracyjnymi w Zespole Szkół     w Bęczkowie, przyjazną atmosferę otrzymujesz w pakiecie Spełnionego Ucznia oraz Spokojnego Rodzica!
          „ Salus discipulorum – suprema lex ” Dobro uczniów – najwyższym prawem
 
Wszystkie aspekty działalności naszej szkoły zaplanowane i realizowane są w taki sposób, że dobro młodzieży jest naczelną zasadą. Umożliwiamy wszechstronny rozwój intelektualny młodych ludzi, kształtujemy ich wrażliwość, wpajamy uniwersalne wartości etyczne, przygotowujemy do aktywnego udziału zarówno w życiu kulturalnym, jak                 i umysłowym. 
Każdy uczeń ma zapewnione odpowiednie warunki rozwoju umiejętności i postaw, które są niezbędne w dalszym etapie nauki i kształtują wrażliwość na potrzeby drugiego człowieka oraz środowiska.
                                                                                                       Wioletta Krawczyk                              

                                                                                                      Justyna Pawełoszek
· realizujemy innowacje pedagogiczne, 
· dysponujemy nowoczesną bazą, 
· zapewniamy opiekę świetlicową,
KORZYŚCI EDUKACJI INTEGRACYJNEJ 
DLA DZIECI Z NIEPEŁNOSPRAWNOŚCIĄ I ZDROWYCH

Poprzez kontakty z pełnosprawnymi rówieśnikami, poprzez wspólne z nimi zajęcia i naukę ma lepiej przygotować dziecko do normalnego życia w społeczeństwie. Doświadczenia ostatnich lat pokazują, iż wspólne wychowywanie i nauczanie dzieci z niepełnosprawnością z pełnosprawnymi jest racjonalne i nie tylko możliwe, ale i pożyteczne.

Mała liczba uczniów w klasie przy jednoczesnej pracy dwóch pedagogów pozwala na szybsze i dokładniejsze zdiagnozowanie ewentualnych przyczyn trudności w nauce dziecka zdrowego, jak również daje możliwość „odkrycia” dziecka wybitnie zdolnego. W wyżej wymienionych przypadkach indywidualne zajęcie się obydwoma uczniami przynosi efekty. W pierwszym przypadku pozwala na pokonanie trudności w nauce, w drugim pozwala rozwinąć dodatkowe uzdolnienia ucznia. Aktywność dzieci zdrowych, ich żywiołowość mobilizuje dzieci z niepełnosprawnością do pracy na lekcji i poza zajęciami. Wspólne przebywanie z dziećmi zdrowymi, uczestnictwo w grach i zabawach jest jednym z najważniejszych czynników wpływających na rozwój dziecka z niepełnosprawnością. Poza tym atmosfera naturalności w klasie, gdzie nikt nie wytyka palcem dziecka na wózku, czy z zespołem Downa zapewnia każdemu poczucie bezpieczeństwa i akceptacji.

U dzieci zdrowych kształtują się pozytywne cechy osobowości: otwartość, wrażliwość, uczynność.

Integracja sprzyja bardziej wszechstronnemu rozwojowi dzieci. Stwarza lepsze warunki nauczania, ponieważ nauka odbywa się w mniejszych grupach i z wykorzystaniem różnorodnych form i metod. Przy czym nauczyciel pracujący w klasie integracyjnej wybiera dziecko, a nie program i stara się by uczeń rozwijał się wszechstronnie.

W klasie integracyjnej dzieci z niepełnosprawnością, często zachęcane przez swoich rówieśników, stawiają sobie takie same cele i wymagania. Zdarza się, że są to wyzwania przekraczające ich możliwości, z góry skazane na niepowodzenie. I choć wydawałoby się, że wywołać to może tylko zniechęcenie u dzieci z niepełnosprawnością to jednak jest pewnego rodzaju lekcją budowania realnego wizerunku samego siebie.

Dzięki nowemu systemowi integracji edukacyjnej, w którym uczniowie z niepełnosprawnością zostają przemieszani ze zdrowymi uczniami, można pokonać lęk przed niepełnosprawnością. Izolowanie czy segregacja osób z niepełnosprawnością oparta jest przecież na obawie i poczuciu winy. Dzieci chodzące do klas integracyjnych, mające na co dzień kontakt z uczniami z niepełnosprawnością są pozbawione wszelkiego typu obaw i lęku przed „innością”.

Bez wątpienia wspólna edukacja dzieci zdrowych i z niepełnosprawnością jest możliwa i pomimo pewnych trudności przynosi obustronne korzyści - zarówno w sferze wychowawczej jak i dydaktycznej. Dzięki niej dzieci z niepełnosprawnością zostają przygotowane do zniesienia ograniczeń spowodowanych swoją ułomnością i decydowania o sobie, ale przede wszystkim integracja staje się dla nich szkołą samodzielności.

W skład kompleksu szkolnego wchodzą usytuowana na piętrze część przeznaczona dla szkoły podstawowej oraz część na parterze dla gimnazjum. Jest to nowoczesny i funkcjonalny budynek z dużymi, widnymi i dobrze wyposażonymi pracowniami, przestronną salą gimnastyczną oraz kącikiem do gry w tenisa, biblioteką z multimedialną czytelnią. Tematyczne klasopracownie wyposażone są w różnorodne pomoce dydaktyczne, w tym multimedialne z dostępem do internetu. Szkoła zapewnia swoim uczniom pobyt w świetlicy szkolnej w pełnym wymiarze godzin, każdego dnia do godziny 16 –tej. Przestronne widne korytarze umożliwiają bezpieczny wypoczynek podczas przerw. Uczniowie korzystają także ze stołówki szkolnej, serwującej dwudaniowe obiady. Dodatkowo dzieci ze szkoły podstawowej mają zapewniony deser owocowy i mleko. 

Do dyspozycji uczniów pozostają boiska do gry w piłkę nożną, siatkowa, plażową, bieżnia. Uczniowie mogą się relaksować na zbudowanych ze środków unijnych placu zabaw oraz siłowni. O estetykę wokół szkoły dba całe środowisko szkolne, a szczególnie Klub 4H. 

Na ogrodzonym przyszkolnym terenie usytuowano parking, z którego każdego dnia korzystają zarówno rodzice przywożący swoje dzieci do szkoły, jak i nauczyciele, a także uczniowie spoza miejscowości dowożeni autobusem szkolnym. 
W Gimnazjum Zespołu Szkół pracuje doświadczona, stale podnosząca swoje kwalifikacje zawodowe kadra. W znacznej części są to nauczyciele z pełnym awansem zawodowym lub też będący w trakcie jego realizacji.  Rozwój zawodowy nauczycieli jest związany z jakościowym rozwojem szkoły oraz indywidualnymi potrzebami każdego ucznia. 
Kadra pedagogiczna podejmuje szereg działań, których celem jest doskonalenie umiejętności i rozszerzanie swoich kompetencji. Służą temu zarówno realizowane projekty jak i wykorzystywanie nowoczesnych środków technologii informacyjnej. Sprawne funkcjonowanie szkoły odbywa się w zgodzie  z przepisami i oczekiwaniami uczniów i ich rodziców oraz pracowników. 

Priorytetem szkoły jest wszechstronny i harmonijny rozwój ucznia oraz wyposażenie go  w niezbędną wiedzę i umiejętności potrzebne do dalszego etapu kształcenia, ale także                    o wypromowanie absolwenta kompetentnego, kreatywnego, przygotowanego do życia w nowoczesnym społeczeństwie, aktywnego na rynku pracy. W tym celu tworzy się takie warunki uczniom, które umożliwiają rozwijanie osobistych zainteresowań oraz poszerzanie i wykorzystanie wiedzy poprzez realizację innowacji pedagogicznej Zostać przedsiębiorczym, projektów edukacyjnych, w tym również finansowanych ze środków unijnych, np. Nauka naszą przyszłością. Dorównajmy najlepszym!,  Bęczkowskie Centrum Kultury, organizację zajęć poza lekcyjnych, atrakcyjnych form spędzania wolnego czasu. 
Realizacja tych przedsięwzięć pozwala  między innymi rozwijać samorządność uczniów. Sprawnie funkcjonujący Samorząd Uczniowski, kształcąc przedsiębiorczość uczniów,  umożliwia im podejmowanie inicjatyw np. zagospodarowywania wolnego czasu w formie dyskotek szkolnych, organizowania wyjazdów do kina, uczestniczenia w dydaktycznych wycieczkach szkolnych. 
Efektem udziału szkoły między innymi  w projektach unijnych jest doposażenie placówki  w tablice multimedialne, projektory oraz atrakcyjne środki dydaktyczne niezbędne do pracy z uczniem, co przekłada się na podnoszenie jakości pracy szkoły.
W szkole dużą wagę poświęca się na przygotowanie ucznia do podejmowania świadomych decyzji związanych z wyborem nowej szkoły i zawodu. W tym celu prowadzony jest stały monitoring losów absolwentów, doradztwo zawodowe, wyjazdy na Targi Edukacyjne, spotkania z przedstawicielami szkół ponadgimnazjalnych, organizowanie są pod opieką wychowawcy wyjazdy młodzieży do różnorodnych szkół ponadgimnazjalnych, zakładów pracy.
W trosce o eliminację zagrożeń i budowanie właściwych relacji w środowisku szkolnym, uczniowie otrzymują stałą pomoc ze strony pedagoga szkolnego, kadry nauczycielskiej i pracowników obsługi, którzy w równym stopniu dbają o bezpieczeństwo podopiecznych. 
Zespół Szkół ceni sobie  współpracę z rodzicami na różnych płaszczyznach działalności szkoły, co w efekcie zapewnia jej pozytywy obraz w środowisku lokalnym. Rodzice aktywnie uczestniczą w uroczystościach szkolnych, wspierają organizowane przez szkołę akcje charytatywne, np. na rzecz ciężko chorego kolegi, ale także Szlachetną Paczkę czy  Pola Nadziei.   
Liczne działania szkoły mające na celu wspieranie wszechstronnego rozwoju  ucznia przygotowanego do aktywnego udziału w życiu społecznym opierają się także  na współpracy z instytucjami i organizacjami działającymi w środowisku zarówno lokalnym jak i ogólnopolskim. Stałymi partnerami szkoły są między innymi:   Koło Światowego Związku Armii Krajowej, Ochotniczy Hufiec Pracy Mobilne Centrum Informacji i Pracy Młodzieży, Caritas w Kielcach, Zespół Placówek Szkolno – Wychowawczych Dobra Chata w Kiecach, Towarzystwo Przyjaciół Bęczkowa, Klub Korona Kielce, Klub Gaja, Starostwo Powiatowe w Kielcach, Onkologia w Kielcach. 

Tak skorelowane i wielopłaszczyznowe działania  umożliwiają naszym uczniom osiągnięcie sukcesu dydaktycznego i wychowawczego. 
